

Орловская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

ОРЛОВСКИЕ

№ 5 (244) 2022 г.

ВОИ

ВЕСТИ

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНЫХ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЛОВ НАСЕЛЕНИЯ

За мир без нацизма! За Россию!

Бессмертный полк



Имя пулеметчика старшего сержанта Ильи Воронова из Шаблыкино выбито на полуразрушенной стене «Дома Павлова» на берегу Волги, за которой для него и его боевых друзей «земли не было». Они отстояли Сталинград.

Александр Туленков родился и вырос в деревне Дубовая роща. Отслужив в армии, вернулся в родную деревню. Узнав о начале спецоперации, он заключил контракт и отправился на территорию Украины. Парень погиб 3 мая. Его посмертно наградили Орденом Мужества.



Бессмертный полк - десятилетний юбилей

Акция «Бессмертный полк» вернулась спустя два «ковидных» года. В мероприятии 9 мая приняли участие члены ООО ВОИ в Орлеи районах нашей области.

Победа стране далась очень высокой ценой – миллионами жизней. Потери одной только Орловщины, по официальным данным, составляют 620 тысяч жителей.

Многие из этих Героев сегодня вновь «прошли» по родным дорогам портретами в руках родственников.

Шествие колонны «Бессмертного полка» началось в 12.00 с площади им. Ленина. Возглавили её 20-метровое Знамя Победы, штандарт в руках командиров спецподразделений

Управления Росгвардии в Орловской области – командира СОБР, полковника полиции Сергея Сорокина и командира ОМОН, полковника полиции Андрея Филина, а также оркестр Академии ФСО России. Вслед за 10-метровым баннером в ряды демонстрантов встали Герои-ветераны в портретах.

«Бессмертный полк» этого года отличался не только массовостью – в прежние годы собиралось порядка 12-15 тысяч участников. Сегодня в один строй с ветеранами Великой Отечественной войны встали Герои современных военных конфликтов – 182 воина-интернационалиста.

(Окончание на стр.8).



(Окончание на стр.8).



Поклонились павшим Героям

Согласно плана работы ООО ВОИ на 2022 год организована поездка героико-патриотического направления.

В нынешнем году в честь 77-й годовщины Дня Победы четвертого мая проведена экскурсия «Сквозь года звенит Победа...» на военно-исторический мемориальный комплекс «ВЯЖИ» в Новосильском районе Орловской области, где шли бои.

В экскурсии приняли участия молодые члены ООО ВОИ и инвалиды в возрасте из нескольких организаций.

На военно-историческом комплексе находится часовня, памятник скорбящей матери, смотровая площадка, блиндаж, братская могила.

Экскурсанты возложили цветы к памятнику скорбящей матери и воинским захоронениям.

11–12 июля 1943 года в этих местах войска Брянского фронта пошли в решительное наступление, прорвав тем самым вражескую оборону и от-



крыв путь к освобождению Орла и всей Орловской земли. Орловская наступательная операция, она же операция «Кутузов», являлась чередой самых кровавых битв Великой Отечественной войны.

(ИЦ ООО ВОИ).



О социальном обслуживании и медицинском сопровождении лиц с ограниченными возможностями здоровья в Орловской области

17 мая 2022 года Председатель Орловской областной организации ВОИ - Наталья Николаевна Мацькив, приняла участие в круглом столе на тему «О социальном обслуживании и медицинском сопровождении лиц с ограниченными возможностями здоровья в Орловской области».

Организовал круглый стол комитет по здравоохранению, социальной политике, опеки и попечительству Орловского областного Совета народных депутатов.

Прошло мероприятие на базе Бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания Орловской области «Областной геронтологический центр ветеранов».

В рамках круглого стола обсуждались наиболее важные и

волнующие людей с инвалидностью вопросы, связанные с современными направлениями защиты прав инвалидов,

ким данным, в Российской Федерации 11 миллионов 300 тысяч граждан, которые являются инвалидами — поряд-



граждан, имеющих ограниченные возможности здоровья, в области обеспечения соцобслуживания, здравоохранения и доступной среды.

Председатель комитета Иван Дынкович обратил внимание на актуальность темы не только для региона, но и для всей страны. По последним статистичес-

ка 8 % населения Российской Федерации.

Первым слово было предоставили Андрею - Илюшечкину — директору Областного геронтологического центра ветеранов войны и труда. Он подробно рассказал присутствующим о целях создания данного центра, его деятельности. **(Окончание на стр.13).**



Абилимпикс: научно-практическая конференция

26 мая 2022 года в рамках регионального отборочного этапа VIII Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» состоялась научно-практическая конференция «Актуальные вопросы образования и трудоустройства инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья», в которой приняла активное участие Н. Мацькив - председатель ООО ВОИ.

Конференция проходила в очно-дистанционном формате с использованием online платформы Mirapolis.

В работе этой конференции приняли участие



педагоги из учреждений среднего профессионального и высшего образования, специализированных (коррекционных) образовательных организаций для детей с ОВЗ и инвалидностью, представители городского образовательного центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помо-

щи города Орла.

В ходе конференции обсуждался широкий круг проблем: теоретические и практические аспекты обучения и трудоустройства инвалидов и лиц с ОВЗ, вопросы сетевого взаимодействия образовательных организаций с обществами инвалидов и другими организациями.



В штабе местного отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» состоялось мероприятие «Эхо войны»,

Эхо войны

родская Общественная Организация «Всерос-

между волонтерами и людьми с ограниченными возможностями здоровья на тему: «Маломобильные группы населения как разновидность музейной аудитории: смысловое содержание понятия и нормативно-правовые основы обеспечения доступности музейного обслуживания».

Одной из важных задач современной социальной политики нашего государства является реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья.

На втором этапе мероприятия состоялась выставка двух диорам: «Оборона советских

посвященной великой победе советского народа над фашисткой Германией в 1941-1945 г.г.

Инициатором встречи выступила Мценская го-

сийского Общества Инвалидов». Во вступительном слове Е. Неводуева – председателя МГОО «ВОИ» говорилось о взаимодействии



войск середина сентября 1941 года» и «Партизаны». Провела экскурсию Н. А. Детистова (заместитель председателя). Масштаб представ-

становки активно использовались СССР во время Великой Отечественной войны.

В заключение встречи провели настольную

приняли участие 2 команды по 4 человека. Условие победы – захват флага противника. Команды расположили на противоположных краях игрового поля солдатиков и штаб. Определили меру хода. Полный ход составил фазу движения, фазу атаки, фазу стрельбы и защиты. По окончании игры Е. Неводуев вручил Р. Ларину (участнику – победителю в настольной игре) Благодарственное письмо за содействие в организации мероприятия «Эхо Войны». Ответственные активисты А. Медведков и И. Дурнева радушно встретили представителей ВОИ. (ИЦ Мценской ГОО ВОИ).



ленной техники, артиллерийского орудия, солдат 1/35. Евгений Евгеньевич рассказал о военной технике времён Великой отечественной войны: танк КВ - 1 (советский тяжёлый бронированный танк); танк «Плавунец» Т – 43 (плавающий колесно-гусеничный малый танк, относился к разведывательным танкам); ЗИС-5 (советский средне тоннажный автомобиль, грузоподъёмностью 3 т); на базе ЗИС- 5 сделан санитарный автомобиль и бензовоз; «Катюша» — боевые машины реаку-

игру в «Солдатики» по определённым правилам для возрастной категории от 16 лет. В игре





Не передать словами атмосферу, царящую в колонне «Бессмертного полка»... То тут, то там люди сотнями запевают «День Победы», играют гармони и гитары. А это громогласное «Ура!», пронзающее улицы Орла?..

Поддерживали патристическое настроение и творческие коллективы.



Около Арбитражного суда Орловской области идущих встречал Образцовый детский духовой оркестр «Прометей», в сквере Героя Ермалаева – Образцовый

любительский духовой оркестр «Винну»... Улицы Орла не молчали в День Победы!

ват», а в финальной точке, в сквере Танкистов, Орловский музыкальный колледж. Охотно подхватывал «Бессмертный полк» их мотивы: и «Катюшу», и «Бьётся в тесной печурке огонь», и «Священную войну»... Улицы Орла не молчали в День Победы!

В сквере Танкистов участников акции встречали выставки оружия, обмундирования военных лет, а также творческих работ, посвящённых Великой Отечественной войне.

Здесь также каждый желающий мог угоститься полевой кухней. Всего раз-





дали порядка 3 тысяч порций!

«Первый «Бессмертный полк» в этом году отметил 10-й юбилей. В 2012 году на улицы Томска вынесли порядка двух тысяч портретов. Теперь акция объединяет все города России, многие города СНГ и даже зарубежья – по всему миру в День Победы люди выходят с портретами своих родственников в знак



памяти о страшных, но героических событиях Великой Отечественной войны. Спасибо всем и каждому, кто сегодня встал в «Бессмертный полк» в Орле! Это – наша благодарность подвигам наших предков!» - отметил мэр Орла Юрий Парахин.

В колонну, по предварительным подсчётам, встали более двадцати тысячи человек.

(ИЦ ОО ОВОИ).

I областной шахматный турнир «ЛАДЬЯ»

10-11 мая 2022 г. проведен I Орловский областной шахматный турнир «ЛАДЬЯ» среди людей с ограниченными возможностями здоровья в Орле, в спортивном комплексе РСЦИ.



Участвовали шахматисты из числа членов ООО ВОИ и РСЦИ в возрасте от 18 и старше. Турнир «ЛАДЬЯ» среди людей с ОВЗ Орловской области проводился по инициативе Орловской областной организации «Всероссийское общество инвалидов» (ООО ВОИ) в рамках календарного плана

основных мероприятий общественной организации на 2022 год.

«ЛАДЬЯ» проводилась в соответствии с Правилами вида спорта «Шахматы», утвержденными Министерством спорта России. Соревнования личные.

Регламент проведения Турнира определялся на заседании судейской коллегии в зависимости от количества поданных заявок.

Турнир проводился с целью содействия физическому, духовному воспитанию людей с инвалидностью Орловской области средствами физической культуры и спорта.

Основными задачами Турнира были:

- популяризация шахмат среди инвалидов Орловской области;
- повышение спортивного мастерства;
- определение победителей в личном зачете;
- выявление лучших спортсменов для участия в Межрегиональных соревнованиях.

Организовали турнир Орловская областная

организация общероссийской общественной организации ООО ВОИ при содействии бюджетного учреждения «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени Б.М. Павленко».

Главный судья турнира Ю. Мельников.

ООО ВОИ осуществило финансовое обеспечение в соответствии с Постановлением Президиума ООО ВОИ «О проекте сметы ООО ВОИ на 2022 год» (медобслуживание, расходы по награждению, орг.расходы).

Личное первенство среди спортсменов определялось по количеству набранных победных очков в игре.

Спортсмены, занявшие 1, 2 и 3 места награждены дипломами и памятными призами.

Приняли участие в I областном шахматном турнире «ЛАДЬЯ» среди людей с ОВЗ члены ВОИ из Кром, Новосиля, Орловского района, Болхова, Новосиля и Орла.

Организаторы соревнований прогнозируют участие шахматистов из всех местных организа-



ций ВОИ Орловской области в будущем. У нас такие спортсмены есть. В подготовке поможет о и РСЦИ.

А в нынешнем турни-

ре победил В.Борзенков из Новосильской РО ВОИ.Серебро у В. Санькова, Заводская РО, Бронза у Д. Савелькаева Северная РО ВОИ.

Слет предпринимателей с инвалидностью

С 24 по 27 мая Всероссийское общество инвалидов при поддержке фонда «Наше будущее» и администрации Владимирской области

провели в Суздале Российский слет предпринимателей и самозанятых с инвалидностью «Инвастартап 2022». На него съехались около 70

активистов ВОИ, пробуящих свои силы в бизнесе и социальном предпринимательстве. Впервые в этом году в слете приняли участие

представители Пермского и Краснодарского краев во главе с Н. Романовой и Л. Полиевец и участники из Челябинска.

Слет открылся традиционной экскурсией по городу-музею, жемчужине Золотого кольца. Вечером после официального открытия состоялся тренинг «Ресурс спокойствия как ключевое

качество в кризис», который провели владимирские психологи Ю. Кабицина и М. Шаменова.

Тон следующим дням задал семинар заместителя председателя ВОИ, директора по региональному развитию, инициатора проведения слетов М. Осокина «Кризис как новые возможности».

Затем участники мероприятия прокачали свои навыки в грантовых конкурсах для предпринимателей с инвалидностью, познакомились с процедурой примирения конфликтов и особенностями фандрайзинга для проектов социального предпринимательства.





ти и условиях проживания в нём.

Депутата Максима Спиридонова заинтересовало, привлекаются ли к работе в центре студенты медицинских образовательных учреждений. Как отметил парламентарий, такая практика позволит не только будущим специалистам лучше понимать специфику работы, но и способствует тому, чтобы пожилые люди чувствовали себя менее одинокими.

Директор пояснил, что работа в данном направлении ведётся.

Начальник Управления организации социального обслуживания, опеки и попечительства профильного Департамента Дина Бастова - отметила, что на в Орловской области прожи-

вает 54 909 инвалидов, в том числе более 3 000 детей-инвалидов и 928 инвалидов с ментальными нарушениями.

Система социального обслуживания граждан представлена 59 учреждениями, в числе которых 15 бюджетных стационарных учреждений социального обслуживания, 30 центров социального обслуживания населения (из них 11 имеет в своём составе стационарное отделение — «дом ветеранов»), 9 социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних, кризисный центр помощи женщинам и детям, 1 областной реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями, 1 областной кризисный центр помощи женщинам и детям, 1 реабилитационно-спортивный центр инвалидов.

Дина Васильевна отметила, что в стационарной форме социальные услуги получает около 2 тысяч человек, 25 % из которых составляют граждане пожилого возраста, 75 % — инвалиды с различной степенью утраты трудоспособности...

О доступности городской среды для лиц с ОВЗ в городе Орле рассказала





начальник управления социальной поддержки населения, опеки и попечительства администрации города Орла Алла Шайкина .

По информации докладчика, во всех объектах социальной инфраструктуры, расположенных на территории областной столицы (школы, дошкольные учреждения, учреждения дополнительного образования, учреждения культуры и спортивные объекты) разработаны паспорта доступности. В сфере образования созданы условия инклюзивного образования детей с ОВЗ. В администрации г. Орла действует общественная комиссия по организации общественного обсуждения проектов муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории го-

рода Орла на 2018-2024 годы», которая рассматривает и утверждает эскизные проекты благоустройства общественных территорий. В состав общественной комиссии входят члены общественного совета, имеющие сертификат



эксперта в области создания и обеспечения безбарьерной среды для людей с инвалидностью и маломобильных групп населения ООО ВОИ. Разработка

эскизных проектов ведётся с учётом нормативно-правовых актов, регулирующих доступность объектов для маломобильных групп населения.

Предусматривается устройство пандусов, бортовых камер, установка тактильных указателей.

Участники дискуссии выступили за продолжение работы по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, трудоустройству, содействию обществен-

ным объединениям, вовлечению их в решение проблем интеграции и адаптации в общество.

(В публикации использован информационный материал Орловского областного ВОИ. Разработка

Предлагаем читателям «пройтись» по санкциям в конкурсе Исполнителей (своих и «подслушанных») злободневных частушек по теме. Назовем победителей!

Пишите в ООО ВОИ 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, на электронную почту : fas57@inbox.ru



У бандеровцев своя
На войне стратегия.
Как пилюлю огребут-
Батальонами бегут!

Ох, и врут,
друг друга краше
Яйценюк,
Ляшко,Параша.

И такую дербедень
Укроп слушает
весь день!

Одевал броню
на войско

Олигарх
КолоПомойский.
В брониках секретная
Бумага туалетная.

«Москаляку -
на гиляку!»
Что за лозунг -
просто жуть!
Бандерлога бы за ногу,
Да об угол

долбануть!

Нацики горды собой:
Перемирию-отбой!
Обошлось

не без скандала -
...Муха русская летала.

У Василия - хохла
Жинка русская была.
Теперь
у Васьки санкции
Круче, чем от Франции!

У бандеровцев на взвод
Без патронов пулемёт.
Попытайтесь какнибудь
Вместо пули

что воткнуть!?

Положил поганый глаз
Порошенко на Донбасс.
Ополченье кой-чего
Положило на него!

Тимошенко - вот дела!
Свою косу вдруг сняла.
Из башки торчат рога
Ну, прям, Бабушка Яга!

За кустами бандерлог
Всё на груз «дывился».
Долго выдержать
не смог-
Слюною подавился.

Слышен в небе
дикий крик.

Задымил
Зеленский МИГ.

Удалось отвадить
Птичку с неба гадить!

Задыхается в протесте
Англотерритория.

Я и так туда не ездил,
А теперь тем более.

Не хотите
газ в транзите?

Чтобы шёл по графику?
Тогда мебель порубите

Иль «тикайте» в Африку.

Байден глупости поёт
На весь мир

в прострации,
Будто летом снег пойдёт.

Для России - санкции.

Не страдаю я от скуки,
Ничего не фоткаю.

Раньше я сидел
в Фейсбуке,

А теперь - работаю.
(С. Савина, П. Клоков).

«Надежда»

– газета

Всероссийского

общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

Подписка с любого месяца по индексам:

на полугодие — 50239,

на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2022 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11.

E-mail: nadezda-nad@mail.ru

В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вестии ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.

Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00. Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82

и по Skype perspectiva-kons.

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ можно получить на сайте inclusion24.ru. Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вестии ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области: Свидетельство: серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г.

Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к. 198, тел. +7 (910) 208 71 27. Редакция газеты «Орловские вестии ВОИ»: 302035, г. Орёл, ул. Октябрьская, д.35.

Главный редактор газеты Ю.Ф. Шилов, тел. +7 (910) 208 71 27. E-mail: fas57@inbox.ru. За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для публикации по усмотрению редакции. Цена свободная, в ВОИ, ВОГ, ВОС организациях инвалидов, соцзащиты распространяется бесплатно. Подписано в свет 30.05.2022 г. Отпечатано 31.05.2022 г., ИЦ ООО ООО ВОИ: 302035, Орловская обл., Орёл, ул. Октябрьская, 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ № 202205.